

信阳日报

中共信阳市委机关报

2015年5月16日 星期六
(乙未年三月廿八 乙未年四月初四小满)

XINYANG RIBAO

第8545期 今日4版



电信与信息技术：创新的驱动力

5月16日-17日 体彩广场璀璨登场

电信日 5.17

主办：信阳日报社
承办：信阳晚报社 信阳豫豫报业有限公司 信阳新闻网 信阳手机报 信阳日报社家电信事业部
协办：中国移动通信集团河南有限公司信阳分公司 中国联合网络通信有限公司信阳分公司 中国电信股份有限公司信阳分公司 河南信房集团置业有限公司

国内邮发代号：35-32 国内统一刊号：CN41-0015 信阳新闻网网址：http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线：6225000 6221251 职业监督电话：6233857 微博：@信阳日报 @信阳新闻网 投稿：xyrszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYXJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

国务院印发《2015-2019年推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案》

明确重点抓好八个方面六十五项任务

据新华社北京5月15日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《2015年推进简政放权放管结合转变政府职能工作方案》(以下简称《方案》)，提出2015年要重点围绕阻碍创新发展的“堵点”、影响干事创业的“痛点”和市场监管的“盲点”，拿出硬措施，打出组合拳，在放权上求实效，在监管上求创新，在服务上求提升，在深化行政管理体制改革、建设法治政府、创新政府、廉洁政府和服务型政府方面迈出坚实步伐，促进政府治理现代化。

《方案》提出，2015年推进简政放权、放管结合和转变政府职能工作，要适应改革发展新形势、新任务，从数量向质量转变，从“给群众端菜”向“让群众点菜”转变，从分头分层级推进向纵横联动、协同并进转变，从减少审批向放权、监管、服务并重转变，统筹推进行政审批、投资审批、职业资格、收费管理、商事制度、教科文卫等领域改革，着力解决跨领域、跨部门、跨层级的重大问题。出台一批规范行政权力运行、提高行政审批效率的制度和措施，推出一批创新监管、改进服务的举措，为企业松绑减负，为创业创新清障搭台，为稳增长、促改革、调结构、惠民民生提供有力支撑，培育经济社会发展新动力。

《方案》明确，要重点抓好8个方面65项任务：一是深入推进行政审批改革。全面清理中央指定地方实施的行政审批事项，公布清单、锁定基数，今年取消200项以上。分两批取消和下放国务院部门行政审批事项，进一步提高简政放权的含金量。规范国务院部门行政审批行为，逐项公开审批流程，压缩并明确审批时限，约束自由裁量权，以标准化促进规范化。二是深入推进投资审批改革。制定并公开企业投资项目核准及强制性中介服务事项清单，简化投资项目报建手续。加快建设信息共享、覆盖全国的投资项目在线审批监管平台，推进落实企业投资项目网上并联核准制度。三是深入推进职业资格改革。进一步清理和取消职业资格许可可认定，年内基本完成减少职业资格许可可认定任务。四是深入推进收费清理改革。坚决取缔违规设立的收费基金项目，凡没有法律法规依据、越权设立的，一律取消；凡擅自提高征收标准、扩大征收范围的，一律停止执行。清理规范按规定权限设立的收费基金。清理规范具有强制性垄断性的经营服务性收费。五是深入推进商事制度改革。推进工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”，年内出台推进“三证合一”登记制度改革意见，实现“一照一码”。推进企业信用信息公示“全国一张网”建设。六是深入推进教科文卫领域相关改革。研究推进教科文卫领域创新管理和服务的意见。围绕打造大众创业、万众创新和增加公共产品、公共服务“双引擎”，主动开拓为企业和群众服务的新形式、新途径，营造良好的创业创新环境。七是深入推进监管方式创新，着力优化政府服务。研究制订“先照后证”改革后加强事中事后监管的意见，大力推行随机抽查、告知承诺、综合执法、信息披露、举报奖励、诚信档案等办法，在维护市场秩序促进公平竞争方面取得明显突破。八是进一步强化改革保障机制。地方各级政府要抓紧建立简政放权放管结合转变工作推进机制。要按照国务院总体部署和要求，守土有责、守土尽责，强化责任、积极跟进，搞好衔接、上下联动。要树立问题导向，积极探索，主动作为，明确改革重点，推出有力措施，切实解决本地区企业和群众反映强烈的问题，增强改革的针对性和有效性。

乔新江在全市非公有制经济人士座谈会上强调

树立信心 优化环境 积极作为

本报讯(记者 程成)5月15日，全市非公有制经济人士座谈会召开。市长乔新江主持会议并讲话。市委常委、常务副市长冯鸣，市委常委、统战部部长方波，市政协副主席、市工商联主席李正军出席座谈会。

座谈会上，与会非公有制经济代表人士结合各自企业发展实际，讲体会、谈设想，开诚布公、畅所欲言地提出意见和建议。

在认真听取大家的发言后，乔新江说，非常感谢各位企业家长期

以来对信阳经济社会发展作出的贡献，感谢大家毫无保留地提出自己的看法、意见和建议，听后很受触动，很受启发，对进一步做好政府工作具有重要意义。

就如何促进全市非公有制经济持续健康发展，乔新江强调，一要树立信心。当前，虽然经济下行压力较大，但有利的条件也很多，信阳的发展优势还在。国家正在出台一系列稳定经济增长的政策、措施，东南沿海地区产业转移的机遇依然存在，我市经济依然保持总体

向好的趋势，前沿、生态和民智优势日益彰显。市委、市政府也在积极研究国家政策和先进地区经验，想办法、找对策，更好地服务企业，与企业一道携手共渡难关。大家一定要树立信心，紧紧抓住当前的机遇，把问题解决好，把企业发展好，为全市经济社会发展作出更大贡献。

二要优化环境。近年来，全市各级政府部门在简政放权、转变作风、优化环境等方面做了很多工作，取得了一些成绩，但做得还不

够到位，还不能完全适应当前发展的需要。要继续深化简政放权、优化服务，坚持放管结合，进一步清理审批事项、规范收费项目，为企业松绑。要按照“法无授权不可为，法定职责必须为”的要求，加快从“管制型政府”向“服务型政府”转变，不断提高公职人员素质，进一步改进工作作风，积极主动为企业发展排忧解难。

三要积极作为。要加强政企联动，充分发挥行业协会等联系政府和企业的桥梁、纽带作用，积极向

政府及其部门反映行业、企业的意见建议。广大非公有制企业要充分发挥自身优势，在以商招商中发挥更大作用，为地方经济发展引进企业、资金、技术和人才，拉长产业链条，推动共同发展。政府各相关部门要认真研究如何为企业发展搞好服务，在认真调研、广泛听取意见的基础上，尽快出台全市加快非公有制经济发展的若干意见，为非公有制经济发展营造公平竞争的市场环境，更好地引导非公有制企业健康发展。

呼吁人文关怀 营造良好氛围

第二十五次“全国助残日”暨信阳市第六次慈善日义演晚会举行

本报讯(见习记者 黄宁)5月15日，在第二十五次全国助残日来临之际，我市在百花之声大剧院举行第二十五次“全国助残日”暨信阳市第六次慈善日义演晚会。市领导乔新江、刘国栋、尹保斌、包盛柏、李正军等与现场观众一起观看了演出。

来自我市县区残联，县区特校推选的残疾儿童、残疾人艺术家和爱心团体为现场观众献上了一场感人至深的“同心助残”文艺演出。期间，市领导还对余涛、王劲松、李强、沈世泉等10位爱心大使进行了颁奖。节目现场，一个个精彩节目震撼人心，既表现了残疾人对爱的呼唤，又表达了社会各界对残疾人

群体的关爱和支持。本次慈善日义演充分体现了市委、市政府对残疾人事业的高度重视和对残疾人群体的关爱。活动呼吁社会各界爱心人士加强对残疾人的人文关怀，努力营造全社会关心帮助残疾人，支持残疾人事业发展的良好氛围。



昨日，羊山新区百花园区域管理处组织工人对百花园内公共绿地及花卉园区进行修剪、除草、治虫和施肥，进一步提高景观效果，为广大市民营造整洁靓丽、优美舒适的休闲娱乐环境。图为工人正在给月季除草。 本报记者 马保群 摄

刘国栋在全市各界红十字志愿者座谈会上强调

创新治理体制 激发事业活力

本报讯(见习记者 黄宁)5月15日，全市各界红十字志愿者学习贯彻全国红会“十大”会议精神座谈会召开。市领导刘国栋、高曙霞、包盛柏、曹茂明出席会议。

刘国栋说，红十字事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分，是党和政府“关爱生命、关注民生”的桥梁纽带。他强调，各级红十字要创新治理体制、改进工作方式，激发事业活力，把红十字会工作与我市发展的总体部署结合起来，与我市市情结合起来，积极协调相关部门做好《关于促进红十字事业发展的实施意见》的贯彻落实工作，切实推动我市红十字事业稳步发展；各有关部门要发挥职能作用，增强责任意识，为红十字会开展工作搞好服务、提供支持；各有关新闻媒体要加大宣传力度，进一步扩大红十字会的社会影响，使更多的人关注、支持红十字会工作；各级红十字要积极搭建爱心平台，动员更多的爱心企业和人士参与到志愿服务中来；要选准工作载体，培育红十字品牌，通过高效透明规范运作，增强社会公信力感召力，为人民做更多好事、善事。

会议传达了中国红十字会第十次全国会员代表大会会议精神，对10名“第二届信阳市红十字爱心大使”进行了表彰。市红十字会志愿者代表、造血干细胞捐献志愿者代表、“爱心大使”代表就组织开展志愿服务工作、无偿献血和造血干细胞、遗体、器官(组织)捐献宣传等方面进行交流发言。副市长包盛柏就做好全市红十字会工作提出具体要求。

我市举办首届职业教育活动周

本报讯(见习记者 黄宁)5月15日，全市首届“职业教育活动周”在银珠广场举行。市领导刘国栋、高曙霞、曹新生、曹茂明等出席活动。

刘国栋在主持启动仪式时说，国务院决定，从2015年开始，每年5月第二周举办全国职业教育活动周，在全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚。今年职业教育活动周的主题是“支撑中国制造，成就出彩人生”。从今天开始，信阳市首届职业教育活动周正式拉开帷幕。活动期间，我市将在中心城区展出职教发展成果，宣传职教发展的优惠政策，描绘职教发展蓝图，动员全社会共同行动，加快信阳职业教育发展步伐。各相关部门要认真履责，紧密配合，通力协作，把一切有利于职业教育发展的各项政策落到实处。

位；各职业院校要积极创新办学理念，加强内涵建设，开创特色专业，大力加强校企合作，为社会培养更多的技能人才和高素质劳动者。

2008年以来，全市累计投入职教发展资金超过11亿元，职教攻坚计划一期工程顺利完成，职教趋向集约化发展，职教品牌优势基本形成。据统计，2014年，全市职业院校共为社会输送了4.3万名中、高级技能型实用人才，完成各类技能培训13.3万人，为提高劳动者素质、促进产业升级、帮助职工就业和再就业，进而推动经济快速发展作出了积极贡献。

副市长曹新生就如何做好全市职业教育工作提出具体要求。仪式结束后，刘国栋等领导与群众共同观看了全市职教成果展。

创建文明城市必须强化责任

——七论持续求进创建全国文明城市

用创建文明城市的新业绩，树立起务实为民的时代新形象。

“火车跑得快，全靠车头带。”因为，创建文明城市必须纳入经济社会发展总体战略，成为全市人民的普遍愿景，才能在全局中有为有位；必须立足于时代发展前沿，高标准谋划推进，才能切实提升城市形象

品位；必须清除突击应付的思想，一以贯之着眼长效，才能推动工作不断跨越发展；必须始终坚持以人为本，以人民满意为最高标准，才能形成全民共建的生动局面；必须牢牢把握人与社会进步的规律，在继承发扬中不断进取，才能永葆生机活力。如此重大责任，不仅需要领导干部积极作为、主动担当，更需要进行强化，提高效率，保证质量。

强化责任，就是对领导干部的行为提出严格规范的标准，在工作中用正强化或负强化的办法修正其言行，有利于不断产生正能量。我

市创建全国文明城市，是一项坚定不移、志在必得的目标。创建工作大到全市范围，小到社区家庭；广到全市人民，微到每一个信阳市民；最关键在于领导干部履职尽责，以身作则。在工作中，要坚决杜绝口头承诺多，具体承办少；遇到困难推诿多，破解难题行动少；开头轰轰烈烈多，收尾富有成效少的不良现象。紧紧抓住“不落实的事”，严肃问责“不落实的人”，让每个领导干部都能精心谋事、潜心干事、专心做事，自觉担起创建的主体责任、具体责任。

“村看村，户看户，群众看干部。”人民群众评价我们的工作，不仅看我们说得怎么样，更多的是看我们落实得怎么样。我们每个领导干部都要深刻地认识到创建的关键在落实，落实的关键在责任，强化责任是一切工作取得成效的关键和保证。因此，我们要忠诚履责、尽心尽责、勇于担当，只有强化用结果说话的导向，明确主体责任，层层传导压力，才能最大限度地调动积极性、最大限度地利用资源、最大限度地形成合力，信阳的城市文明建设才能赢得最广大人民群众的最好口碑！

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

责编：张玲 审读：保仓 组版：李珊玲

创建全国文明城市

